

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Селяева Владислава Сергеевича на тему: «Сравнение эффективности хирургического лечения острого расслоения аорты I типа по DeBakey в зависимости от уровня дистальной реконструкции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 – «Сердечно-сосудистая хирургия».

Сердечно-сосудистые заболевания остаются основной причиной смертности населения в мире, а острое проксимальное расслоение самой частой смертельной патологией грудной аорты. Учитывая эти данные, диссертационная работа Селяева Владислава Сергеевича по улучшению результатов хирургического лечения данного расслоения аорты I типа по De Bakey путем дифференцированного подхода к уровню дистальной реконструкции аорты представляется своевременной и актуальной.

В лечении данной группы пациентов объединены проблемы быстрой и точной диагностики, высоко индивидуального характера повреждения аорты, маршрутизации пациента, сложности выбора объема хирургического лечения, высокой частоты развития послеоперационных осложнений. Оптимальный хирургический подход является предметом споров всех «аортальных» хирургов, занимающихся данной неотложной патологией.

В автореферате диссертационной работы Селяев Владислав Сергеевич проводится сравнение непосредственных и ранних отдаленных результатов (12 месяцев) лечения пациентов с острым расслоением аорты I типа по De Bakey. Одним из критериев включения в исследование является время от момента манифестации заболевания до оперативного лечения не более 48 часов (так называемая «острейшая стадия»), с наибольшим количеством осложненных форм. Автором проанализированы шкала риска 30-ти дневной летальности и клиническая классификация Пенсильванского университета, обосновывается целесообразность наложения дистального анастомоза на открытой аорте, без использования зажима на аорту. Также, на основании анализа послеоперационных осложнений, тромбоза ложного просвета и потребности в реоперации на аорте в течение одного года, не получено достоверной разницы между методиками протезирования «полудуги» и «дуги» аорты, что свидетельствует о необходимости расширения объема на дугу аорты в ранние сроки расслоения только по четким показаниям.

Достоверность полученных результатов исследования определяется достаточным объемом выборки для исследования и основана на применении современных методов

статистической обработки данных. Результаты, выводы и практические рекомендации в полном объеме представлены в данном исследовании и подкреплены статистическими расчетами. Выводы и практические рекомендации в полной мере отражают основные результаты диссертационного исследования.

Результаты, полученные в проведенном исследовании, вносят значительный вклад в развитие современной сердечно-сосудистой хирургии, что имеет большое медицинской и социальное значение. Научная новизна и практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации.

Автореферат написан научным языком, соответствует основным разделам диссертации. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### Заключение

По актуальности, научной новизне, объему клинического материала, практической ценности полученных результатов, современному методологическому уровню диссертационная работа Селяева Владислава Сергеевича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года в действующей редакции Постановления правительства РФ №1539 от 11.09.2021 г., предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой

ученой степени по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий отделением сосудистой хирургии

ГБУЗ «ГКБ им. Ф.И. Иноземцева ДЗМ»

д.м.н., профессор кафедры госпитальной хирургии

педиатрического факультета

ФГАОУ РНИМУ им Н.И. Пирогова Минздрава России

С.А. Папоян

Адрес: 105187, Москва, ул. Фортунатовская, д. 1

Телефон: +7 (495) 365-05-05

E-mail: [gkb36@zdrav.mos.ru](mailto:gkb36@zdrav.mos.ru)

Подпись д.м.н. Папояна С.А. «**ЗАВЕРЯЮ**».

Начальник отдела кадров

ГБУЗ «ГКБ им. Ф.И. Иноземцева ДЗМ»

Ю.В. Гринина

29 сентября 2024г.

